

买3斤少1斤，这家水果摊太坑人

记者已将情况向市场监管部门反映

〇〇全媒体记者 李书厚

“买3斤就少1斤，这家水果摊太坑人了！”近日，有市民向“柳报维权哥”（微信号：lzwbwq）反映，她在谷埠菜市口一家水果摊购买阳光玫瑰时，遭遇商家短斤缺两。23日，记者到这家水果摊暗访时，同样遭遇短斤缺两，购买6斤水果竟然少了将近2斤。

消费者：买3斤竟少1斤

市民郭女士说，前几天她和朋友到谷埠菜市买菜，在谷埠路进入菜市的左手边路口，看到一家水果摊摆卖的阳光玫瑰比较便宜，每斤只要3.5元，她就选了一串。老板过秤后说有3斤多，收她10元钱。

“这么小一串葡萄就有3斤多？”郭女士说，她和朋友当时有些怀疑，但还是付了款，可越想越觉得可能被“吃秤头”了，“我就找了一家店，一称，发现只有2斤多，足足少了1斤。”

郭女士当即拿着水果回头找那家水果摊，店老板见状，拿出10元现金退给了她。

记者暗访：买6斤少了2斤

23日上午，根据郭女士的投诉，记者找到了位于谷埠菜市口的那家水果摊。只见这家水

果摊比较大，摆卖着阳光玫瑰等水果；挂在旁边的一块牌子上写着阳光玫瑰的价格，每斤只要3元。

记者挑选了两串阳光玫瑰，一名男子将阳光玫瑰装到塑料袋里，放到摊位上的一台电子秤上过秤：“18.5元。”

记者问他有多少斤，男子说6.1斤，给18元即可。记者扫码支付了18元，随即拿起阳光玫瑰走到不远处，用事先准备好的一把手提式挂钩秤过秤，发现这两串阳光玫瑰只有4.19斤，比水果摊称出来的少了将近2斤。接着，记者又将这两串阳光玫瑰拿到旁边一家商店过秤，重量跟记者称的一致。

在帮过秤的时候，店家提醒记者，如果回去找水果摊，千万不要说在她店里过的秤。

水果摊主：生意不好做就要短斤缺两

随后，记者提着刚购买的阳光玫瑰回头找那家水果摊。

“这有6斤吗？”记者问。

“没有6斤你就不买。”男子答。

“怎么能这样做啊？”记者问。

“没办法，生意不好做。”男子答。

“那你也不能少这么多啊。”记者说。



存在短斤缺两的水果摊。

“少这么多，你就不要买啊。”男子答。

“那你就明着这样干了？”记者问。

“对！”男子答。

男子边说边找出18元现金退还给记者。

记者从市政政务服务便民热线12345获悉，该热线近日已接到两起投诉谷埠菜市路口水果摊短斤缺两的投诉。目前，记者已将情况向市场监管部门反映。

记者手记：

“生意不好做”绝不是短斤缺两的理由

消费者购买6斤葡萄竟少了近2斤，面对质疑，水果摊主非但毫无愧意，反而大言不惭地将原因归结于“生意不好做”。这完全是谬论，“生意不好做”绝不是短斤缺两的理由。这不仅暴露了水果摊主诚信的严重缺失，更是一种对消费者权益的公然蔑视。

“人无信不立，商无信不兴。”市场经济是法治经济，更是诚信经济。短斤缺两行为不仅损害了消费者权益，也对我市良好的市场经济

秩序造成了破坏。对这种行为，市场监管部门必须主动作为，将巡查常态化、精准化。对于农贸市场、流动摊贩等容易出现计量问题的重点场所、重点人群，更应增加突击检查的频次，利用标准砝码进行现场校验，让“鬼秤”无处遁形。同时，必须大幅提高违法成本，一旦查实，不仅要给予严厉的经济处罚，还应考虑建立失信黑名单制度，让无良商家“一处失信、处处受限”，形成强大的法律震慑力。



请扫一扫
二维码关注
“柳报维权
哥”，加入
维权大家庭。

网言·爆料



柳报维权哥二维码



晚报微姐二维码



新播报二维码

欢迎市民拨打晚报热线

2821100

●扫描二维码添加关注或拨打热线
参与更多话题讨论。

事件：9月18日，“柳州1号”App报道，“两条斑马线都没有红绿灯，每次过马路都提心吊胆，什么时候可以安全、放心地过马路呀？”近日，城中区揽山庭小区的居民反映，桂柳路华远岚山至莲花山庄路段的红绿灯、斑马线设置不合理，存在交通安全隐患。随着该区域主要小区入住率不断攀升，越来越多的居民呼吁相关部门重新规划道路设施。

网友热评：

全国：开车慢点就没事。

用户301890：建议建设下穿通道。

留语：天桥才是最合理的。

皓月当空：最快捷简单实用的办法，就是把绿化带的植物换成矮一点的，让司机能在50米外清楚地看到斑马线等待区有人。

马扎罗的雪：这段路几处斑马线的设置是要优化了，每个斑马线路口都发生过交通事故。早晚高峰期车流量太大，司机、行人都走得心惊胆战的。

里克：桂柳路两边的小区入住率越来越高，需要过马路上学、上班的人越来越多，意味着这段路不能像以前那样视作城市快速路进行交通管理，应深入研究、考虑下一步的措施。

叮聪：斑马线该装红绿灯就要装，过马路人少的，可以装那种行人可按式红绿灯，不影响通行。

事件：9月20日，“柳州晚报”微信公众号报道，9月20日，潮流天后超级演唱会柳州站在柳州市体育中心开唱，本次演唱会是柳州人翘首企盼了7年的音乐盛宴。为了这场温暖相遇，柳州全力以赴保障歌迷出行和观演安全，不辜负每一份期待。相信这场充满激情与感动的演唱会，将成为这座城市难忘的记忆。也期待着下一次的音乐之约，再次点燃柳州的夜空！

网友热评：

LL莉：有序地快速进场、离场，安保和后勤做得非常好！

杨杨：为这次演唱会所有的工作人员点赞，让我们看了一场在“家门口”的演唱会。也期待柳州能举办更多的演唱会。大美柳州，欢迎八方粉丝！

图图：这次演唱会柳州办得很不错，各方面都做得很好。

3721：能在“家门口”看演唱会真的很幸福，这次演唱会的成功举办，让我们相信柳州有能力有实力，一定能办更多更好的演唱会！

我没词了：希望柳州春夏秋冬都有几场演唱会。

123：超级棒，交通一点不堵，还有很多公交车，柳州太宠粉了。演唱会也非常好，晚风吹得很凉快，体验感超级好。

小幸运：在现场那氛围感简直太棒了，看到那么多公交接驳车和工作人员，就知道这次政府真的用心了！

Clicker：表扬一下志愿者，大多是各大高校的老师学生们，辛苦了，市民的精神面貌也是柳州的名片。

（全媒体记者 赖柱武、“晚报微姐”整理）

“薅羊毛”遇套路 被骗6万多元

投诉后终于拿回一部分钱

〇〇全媒体记者 帅君

晚报讯 “本来想薅个免费美容的羊毛，哪晓得掉进‘医美套路’的陷阱，前前后后被骗了6万多元！”最近，市民陈女士想起这段经历就后悔，好在折腾一圈后，通过维权拿回了部分钱款。

今年7月1日，陈女士和朋友钟女士被一家美容院的老板李某以“免费做无针水光”的名义约到店里。她们一进

门，李某就和店里的技师一唱一和地游说，说旁边有个顾客就花了几千块钱，脸就跟“换了一张”似的，变美效果特别明显。陈女士心动了，当场交了3000多元。

一个星期后，李某带着陈女士、钟女士和另外两名顾客，去了南宁的一家医美机构。在那家店里，先是所谓的“总监”给她们面诊，又有“医美托”在旁边说自己做的项目有多值，再加上李某在旁边不停地

撺掇，陈女士和钟女士脑子一热，又刷了6万多块钱做“面部微调”。

等走出美容院，看着自己肿起来的脸，陈女士才慢慢地回过神来：“这些项目哪要花这么多钱啊？”她赶紧在网上搜索，发现自己遇到的就是网上说的“医美套路”骗局。还好她留了个心眼，之前的支付记录、聊天记录都没删，她当即就向南宁市市场监督管理局投诉，经过和店家协商拿回了一部分钱。

回到柳州后，陈女士找到李某，要求退还剩下的办卡钱款，可两人在退款金额上始终谈不拢。陈女士向“柳报维权哥”（微信号：lzwbwq）反映自己的遭遇，经协调，陈女士拿回了近4000元。

“现在想想，那些所谓‘免费福利’‘拼单优惠’全是幌子。”陈女士说，希望自己的经历能给大家提个醒：爱漂亮没错，但千万别相信美容店的“免费”“低价拼单”等套路。